





# ایک حقیقت افروز خواب

(از مکرم شیخ مسیح اللہ صاحب قیصر نو مسلم)

دکھاؤں تجھے خواب کا اک جہاں  
 بہشت حقیقت کا رنگیں سماں  
 ہر اک خطہ ارض جنت نظیر  
 مشیل ارم دکش و ولید میر  
 رواں ہے یہاں آبیخنے کا فرش  
 بچھا ہے گنگانے پانی کا عرش  
 جمال صنم کا ہے رنگیں ظہور  
 دشا گھاٹ و بشنا تہ مندر کا نور  
 ہیں یوگی سما دھی لگائے ہوئے  
 جیوتشک دھونی رماے ہوئے  
 زبور عجم کا ہے کیفیت نوا  
 زباں پر ہے بھارت کی رنگیں صدا  
 بنی نوع انساں نجیب و اصیل  
 محبت کی دیوی شکیل و جمیل  
 میں اس خطہ پاک کا شی میں ہوں  
 بنارس کی پیر نور وادی میں ہوں

ہے آگے مرے اک کشادہ گلی  
 شفق کی تجلی میں ڈوبی ہوئی  
 کنارے کنارے ہیں ایسے مکاں  
 عیاں جن سے ہے حسن ہندوستان  
 چلا سوئے مغرب میں اس راہ سے  
 دھارا را کی رنگیں گزر گاہ سے  
 خیالات ہستی میں کھویا ہوا  
 غم دین و دنیا میں الجھا ہوا  
 دماغ میں نے دیکھا یہ رنگیں سماں  
 کہ ہر سمت خنداں ہیں پیر و جوان  
 چنتوں پر ہے موجود جہم غفیر  
 تبسم کناں میں صغیر و کبیر  
 سبھوں کو ہے شوق نمود بہار  
 ظہور شب ماہ کا انتظار  
 خوشی دل میں اور لب پر کچھ گفتگو  
 ہے یوں ان کو اک چاند کی جستجو  
 مگر وہ کسی پر چمکتا نہیں  
 کوئی چاند کو دیکھ سکتا نہیں  
 سبھی گرچہ ہیں شاد و خندان کھڑے  
 مگر میں تہی دست و داماں کھڑے  
 نہاں چشم ظاہر سے وہ نور ہے  
 نہاں انھی آنکھوں سے مستور ہے

اسی کشمکش میں جو میں نے دیاں  
 الٹا میں نکا میں سوئے آسماں  
 تو دیکھا عجب منظر دکشا  
 لطافت میں ڈوبی سنہری فضا  
 افق پر رواں ابر سرخ و کبود  
 تھا رنگیں جس سے جہاں وجود  
 وہ فردوس کبرسی کا نعم البدل  
 وہ ہر سو درخشندہ حسن نوا  
 ابھی میں خوشی میں تھا ڈوبا ہوا  
 بہشتی نظاروں میں کھویا ہوا  
 کہ ناکاہ چمکا وہ نور ہلال  
 لہجاتا تھا قیصر کو جس کا جمال

جو ذوق تجسس کا مقصود تھا  
 وہ ان ماہ پاروں میں موجود تھا  
 ہوا پھر فلک پر وہ منظر عیاں  
 نہیں جس کی انساں میں تاب میلاں  
 وہ امواج بحر شعاع حسین  
 وہ آفاق عسری کی روشن حسین  
 حقیقت ناغازہ ہائے شفق  
 بصیرت فرا جوہ پائے شفق  
 فضا میں ہوئے پاک چشمے رواں  
 بڑھیں ابر کی خوشنما کشتیاں  
 گہر کی چمک ہر صدف سے انھی  
 شعاع حسین ہر طرف سے انھی  
 ہوا ہر سو درخش جہاں بنگار  
 تجلی نکلن حسن پروردگار  
 ہوئیں ہر طرف سرخ لہریں عیاں  
 بڑھی چاند کی سمت موج رواں  
 سبھی اس سے آگے ملتی تھیں  
 مہر نوحی وادی میں گرئی تھیں  
 ملی چاند کو رونق دو جہاں  
 جمال شفق کا مستاع گراں  
 وہ ہر نور صافی کا حامل بنا  
 ہلال اس طرح ماہ کامل بنا

# مکرم محترم مولوی نذیر احمد علی صاحب تیس تبلیغ کے ماں و لاد

سیرالیوں سے تار موصول ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مکرم الحاج مولوی نذیر احمد علی صاحب تبلیغ کو ۶ اکڑ کا عطا فرمایا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے شہادت احمد نام لکھ ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ عزیز نومولود خادم دین اسلام ہو۔

## ایک ضروری تصحیح اور معذرت

۶ جون کے "الفضل" میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی مجلس کی ایک تقریر درج کرتے ہوئے لکھا گیا تھا کہ "بڑھتے ہوئے تبلیغی اخراجات کا ذکر فرمائے کے پورہ صورت ان کو پورا کرنے کے متعلق فرمایا۔ یہ اخراجات اسی صورت میں برداشت کئے جاسکتے ہیں۔ کہ ایک طرف تو مبلغ اپنے اخراجات خود پیدا کریں۔ اور اپنا گزارہ چلائیں۔ جیسا کہ چین کے مبلغ کر رہے ہیں"

لیکن انیسویں کو آخری فقرہ غلطی سے لکھا گیا۔ ذہن صحت سے فرمایا۔ اور نہ چین میں کوئی مبلغ ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔ (ایڈیٹر)

## الفضل کے لئے ایڈیٹر کی ضرورت

ادارہ الفضل کے لئے ایک ایسے محنتی مخلص کی ضرورت ہے۔ جو ہر مضمون کی تعلیم دلا کر بطور ایڈیٹر الفضل لکھایا جاسکے۔ زمانہ ٹریننگ میں اخراجات نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے دیئے جاویں گے۔ اور بعد ٹریننگ معقول تنخواہ دی جاوے گی۔ اخباری دنیا سے دلچسپی رکھنے والے احباب اپنی درخواستیں مع نقول اسناد تعلیمی قابلیت و تجربہ یا دلچسپی مذبذب ذیل پتہ پر بھیجوائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

## جماعت احمدیہ شاہ مسکین کا سالانہ جلسہ

امسال مورخہ ۶ جولائی بروز سہفہ و آوار صحت ہوگا، مرکز سے کلائے کرام تشریف لائیں گے۔ احباب جماعت صنع شیخ پورہ۔ نائل پور اور لاہور سے دعوت است ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں تشریف لاکر عند اللہ ما جو رہوں۔ قیام و طعام کا انتظام بذمہ انجمن احمدیہ شاہ مسکین ہوگا۔ خاک رسید ولایت شاہ امیر جماعت احمدیہ شاہ مسکین

اسی سے ہے اب بزم اسکاں کماں

تجلی جنت بداماں کا حسن

میں اس حسن قدرت پر مبذول ہوں  
 ابھی ان مناظر میں مشغول ہوں  
 ہوتی ہے منزل کو تمناعت ابھی  
 نظر نے نہ پائی ہے فرصت ابھی  
 کہ ناکاہ رحمت برسے لگی  
 شفق نور حق سے چمکنے لگی  
 ہوا چند الفاظ کا اب ظہور  
 ملا دل کو میرے پیام سرور  
 فلک پر یہ آیت نمایاں ہوئی  
 ستاروں کی مانند رخشاں ہوئی  
 کہ یہ چاند ہے منبع نور حق  
 جو اس سے ہے دور اس سے دور حق  
 کر گیا یہی چاند طلعت کو دور  
 زمانہ کے جہل و ضلالت کو دور  
 ہے یہ نور نور خلیل و ذبیح  
 ہوا پھر نزول کر کشن و یسح  
 ہر احسان حق اس سے منسوب تھا  
 تمہہ پہ الفضل مکتوب تھا



# سیدنا اختر امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی علیہ السلام کی مجلس علم عرفان ۱۸۹

۲۶ ماہ احسان ۱۳۰۵ھ مطابق ۲۶ جون ۱۹۲۶ء

## ایشیائی اقوام کے متعلق یورپین حکومتوں کا غیر منصفانہ طریق عمل ہندوستان کی آزادی کے متعلق برطانیہ کا نگرگس اور مسلم لیگ کا رویہ

آج کی مجلس میں حضور نے حالات حاضرہ کے متعلق ایک مختصر مگر نہایت جامع تقریر فرمائی۔ ذیل میں فوری طور پر اس کا خلاصہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پیش کیا جاتا ہے: ایڈیٹر

فرمایا۔ اس وقت دنیا میں شورش کے جو سامان پیدا ہو رہے ہیں۔ وہ روز بروز آج تباہی کے گوشے کی طرف لے جا رہے ہیں۔ پہل جنگ ابھی ختم ہی ہوئی ہے کہ ایک نئی جنگ کے آثار ظاہر ہو رہے ہیں۔ حکومتوں کے درمیان باہمی اختلاف اس قدر بڑھ گیا ہے کہ وہ کسی رنگ میں بھی سلیمتا نظر نہیں آتا۔ اور سلجھ سکتے بھی نہیں۔ کیونکہ جھگڑے تو تب شاکرتے ہیں جب ان کا فیصلہ اخلاقی اصول کی بنا پر کیا جائے۔ لیکن آج کل جھگڑوں کا فیصلہ اس بات پر ہوتا ہے کہ کتنی فوج اور کتنی طاقت سے ایک قوم دوسری قوم کو ڈرا دھمکا سکتی ہے۔ بظاہر اسے خوبصورت اور سینیٹھے الفاظ استعمال کئے جاتے ہیں۔ آدمیت انصاف اور اخلاق کا واسطہ دیا جاتا ہے۔ لیکن عمل سے صاف پتہ لگ جاتا ہے کہ یہ صورت ظاہر ہی تھی ورنہ دل میں مصفاقی نہ تھی۔ پر اسے زمانہ کے بادشاہوں میں اور آج کل کی یورپین اقوام میں یہی فرق ہے۔ کہ پر اسے زمانہ میں جب کسی ملک پر حملہ کیا جاتا۔ تو صاف کہہ دیا جاتا کہ ہم طاقت کے زور سے اس پر قبضہ کرینگے اور حکومت کرینگے۔ لیکن آج کل منافقت سے کام لیا جاتا ہے۔ کہ زور اقوام کو غلام بنا کر بھی کہا جاتا ہے کہ ہم تو ان کو تعلیم دینے اور اخلاق سکھانے کے لئے آئے ہیں۔ مگر مظلوم اقوام کو ان کا یہ دعوئے صحیح تسلیم کر سکتی ہیں۔ جبکہ وہ ان کے اس قسم کے طرز عمل کو دیکھتی ہیں۔ کہ اگر ایک عرب کوئی خون کر دے۔ تو سارے یورپ میں شور مچ جاتا ہے۔ کہ ظلم ہو گیا۔ لیکن یہودی مظلوم فوجیں دیکھتے ہیں۔ تو پھانے قائم کرتے ہیں۔ اور خوب لوٹ مار اور قتل

غارت کر رہے ہیں۔ لیکن ان کو کوئی پوچھتا نہیں۔ محض اس لئے کہ وہ مالدار اور سرخ رنھنے والی قوم ہے۔ اور امریکہ اس کی پشت پر ہے۔ امریکہ کے ڈرک دہ سے یہودیوں کو کچھ نہیں کہا جاتا۔ اسی طرح جرمنی اور آٹلی کو شکست ہونے ابھی تھوڑا ہی عرصہ گزرا ہے۔ لیکن چونکہ یہ بھی یورپین اقوام میں سے ہیں۔ اس لئے اسی سے ان کی جلدی کا مرور اٹھنا شروع ہو گیا ہے۔ اور کہا جا رہا ہے۔ کہ آخر کب تک ان کو دبا جا جائیگا اور غلام رکھا جائیگا۔ لیکن ان کے مقابلہ میں ایشیائی اقوام کو صدیوں سے یہ کہہ کر غلام بنایا ہوا ہے۔ کہ ابھی یہ آزادی حاصل کرنے کے قابل نہیں۔ صدیاں گزر چکی ہیں۔ لیکن ابھی ان میں آزادی کی ثابتیت پیدا نہیں ہوئی۔ اگر مغربی اقوام ایشیاء والوں سے متنا کہیں کہ جس طرح پہلے تم زبردستی ہم پر حکومت کرتے رہے ہو۔ اسی طرح اب ہم بھی تمہارے لئے زور سے حکومت کرینگے۔ تو پھر بات ختم ہو جاتی۔ لیکن غلام اقوام کو تاریخوں میں یہ پڑھایا جاتا ہے۔ کہ مسلمانوں نے ہندوؤں پر یہ ظلم کئے۔ اور ہندوؤں نے مسلمانوں پر یہ ظلم کئے۔ گویا جب سمان بادشاہوں نے ہندوؤں پر یا ہندوؤں نے مسلمانوں پر حملہ کر کے انہیں مفلوب کر لیا۔ تو یہ ان کے نزدیک ظلم تھا۔ لیکن جب اہم باری آتی ہے اور اس ملک پر قبضہ کیا جاتا ہے تو کہہ دیا جاتا ہے۔ کہ ہم تو صرف تمہارے فائدے کے لئے یہاں آئے ہیں۔ جب انہی نے ایسے سینیا پر حملہ کیا۔ اور یورپ پر شورش مچا کر انہیں ظلم کیا۔ تو انہی نے بڑا مزہ لیا ہوا ہے۔ اس لئے کہا جاتا ہے۔ کہ انہی پر ان کی ترقی کے سامان کرنے کے لئے قبضہ نہ کیا جاتا ہے۔ پھر کوئی دیر نہیں کہ

ہم بھی ایک ملک کی ترقی کے سامان پیدا کرنے کے لئے اس پر قبضہ نہ کریں۔ یہ جواب بالکل صحیح تھا۔ اگر واقعی ان اقوام کی نیت درست ہوتی۔ تو چاہیے تھا کہ اگر وہ کسی ملک پر قبضہ کرتیں۔ تو اس وقت تک قابض رہیں جب تک کہ خود اس ملک کو آزادی کی خواہش نہ ہوتی۔ مثلاً آسٹریا کو کافی شک نہیں کہ شروع شروع میں ہندوستان کا مجموعہ انگریزی حکومت کو پسند کرتے تھے۔ لیکن جہاں کے دل میں آزادی کی خواہش پیدا ہوئی تو انگریزوں کا فرض تھا کہ وہ اسے آزاد کر دیتے۔ تاکہ ان کا یہ دعوئے صحیح ثابت ہوتا۔ کہ وہ اس ملک پر صرف اس کے فائدے کے لئے حکومت کرتے ہیں۔ آخر یہی پانچویں کی حکومت ہے۔ لیکن وہ ان کے اصلی باشندوں یعنی ہندوؤں کی ترقی کے لئے اس تک کوئی سامان نہیں کیا گی۔ بلکہ انہی زمینیں چھین لی گئی ہیں۔ اور انہیں افادہ قرار دے کر ان پر قبضہ کر لیا گیا ہے۔ حالانکہ یہ سراسر ظلم ہے۔ اگر کل کو روہی ہندوستان میں اگر یہاں کی افادہ زمینوں پر اس بہانہ سے قبضہ کر لے۔ تو کیا یہ جائز ہوگا؟ افادہ زمینیں ہر ملک میں ہوتی ہیں۔ اگر ایک نسل ان سے کام نہیں لیتی۔ تو آئندہ نسل کے وہ کام آجاتی ہیں۔ لیکن یہ عجیب طریق ہے کہ زمین کے مالک تو پانچویں نسل کے لئے زور دے کر قبضہ کر لیتے ہیں۔ لیکن ایک پنجابی کھیل کی کہادت ہے۔ بھی چیر خدادادی نہ۔ جیسے دی نہ پاری۔ لیکن ان پر قبضہ کر لیا جاتا ہے۔ یہ طریق یقیناً غیر منصفانہ ہے۔ اب اس رویہ میں کچھ تبدیلی بھی پیدا ہو رہی ہے۔ چنانچہ انڈیا میں آج کل جو لیبر پارٹی برسر اقتدار ہے۔ اس میں کوئی ملک نہیں کہ حال ہی میں اس نے ہندوستان کو

آزاد کرنے کی شریفانہ کوشش کی ہے لیکن انہوں نے اس موقع پر ہندوستانی لیڈر متعلق نہیں ہو سکے۔ کہ انہوں نے گوستمل انتظام کے متعلق ذرا بقیہ مہن کی سکیم منظور کر لی ہے۔ لیکن عارضی گورنمنٹ کے متعلق تجویز مسترد کر دی ہے۔ مہن نے اعلان کیا تھا کہ اگر عارضی حکومت کے متعلق کسی پارٹی نے ہماری تجاویز منظور نہ کیں۔ تو پھر ہمیں ہم حکومت قائم کر دینگے اس اعلان کے مطابق اب اس کا فرض ہے۔ کہ وہ کانگریس کو چھوڑ کر باقی پارٹیوں کے تعاون کے ساتھ عارضی حکومت قائم کر دے۔ اس موقع پر ہندوستانی لیڈروں کو کافی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے سیاسی لیڈروں کو سمجھ دے کہ کم از کم اس متعلق انتظام کے متعلق تو نہ ہر دھڑکے بیٹھیں۔ بلکہ سمجھنا ہوتا ہے کہ اگر ایک پارٹی ملک کے مفاد اور خیر عام کے لئے مطالبات میں سے کچھ منظور بھی کرتی۔ تو کوئی حرج نہ تھا۔ اس صورت میں دوسری پارٹی کو شرم آ جاتی۔ اور وہ بھی ذمہ ہو جاتی۔ لیکن کسی معاملہ میں بھی دست بردار ہونا چاہیے نہیں۔ دیا گیا۔ آخر دنیا میں لڑائی جھگڑے کو ٹھنڈے کرنے کے لئے کچھ نہ کچھ مطالبات چھوڑنے پڑا ہی کرتے ہیں اس میں شک نہیں کہ مسلم لیگ نے اپنے بعض مطالبات چھوڑے ہیں۔ اور یہ قابل تعریف بات ہے۔ لیکن یہ بات میری سمجھ میں نہیں آتی۔ کہ کانگریس نے کچھ مطالبات چھوڑنے کی خاطر کوئی مطالبہ چھوڑا ہے۔ اسے سمجھنا چاہیے تھا کہ اس بہر حال ملک میں اکثریت ہے۔ اگر ایک سٹیٹ وہ چھوڑ بھی دے۔ تو کوئی فرق نہیں پڑیگا۔ اس کا غلبہ تو بہر حال قائم ہے۔ لیکن اس نے اس موقع پر جو رویہ دکھا یا ہے۔ وہ یقیناً عقل اور سیاست کے اصول کے خلاف ہے اگر یہ صحیح ہے کہ ملک میں غلبہ تصعب کی وجہ سے لڑائی چھوڑے ہیں۔ وہ آگے عارضی گورنمنٹ میں مسلم لیگ کے ساتھ مل کر کام کرنے کے لئے تیار ہو جاتی۔ تو یقیناً وہ تجویز جھگڑے ختم ہونے شروع ہو جاتے اور ذمہ تصعب دور ہو جاتا۔ جہاں تک مذہب کا سوال ہے کوئی وجہ نہیں کہ مذہب اور سیاست کا آپس کا تعلق ہو بشرطیکہ عقل سے کام لیا جائے۔ اس وقت جو ہر مسئلہ میں لوگوں کا نقطہ نگاہ یہ ہوتا ہے کہ غلام بننے سے اور غلام بننے سے۔ لیکن اگر مسلم لیگ اور کانگریس کی مشترکہ حکومت قائم ہو جاتی۔ تو اس صورت میں آخر آئندہ لوگوں کا نقطہ نگاہ یہ ہو جاتا کہ میں جزدہ رہنے پر تیار ہوں۔ میں شاکٹ ہوں۔ یہ کیسٹ ہے۔







دہاں کوئی پچاس ساٹھ تیرا محمدیوں کا جٹھا تھا اور پہلوان صاحب بالکل بیہوش زبان بند پڑے تھے۔ ہمارے تمام غیر احمدی رشتے دار مرد اور عورتیں اور سارا محلہ دہاں جمع تھا۔ اور سب کی زبان پر یہ تھا کہ دیکھو جی خدا نے انجام کیا اچھا کر دیا۔ تو یہ کی توفیق دیدی۔ اور مسلمان بنا کر مارا۔ کوئی کہتا خداوند کریم نے انجام دیکھو کیا اچھا کیا۔ پتہ نہیں کونسی نیکی پسند آئی۔ اور خدا نے ایمان نصیب کر دیا۔ اخیر وقت پر خدا نے مسلمان بنا کر مارا۔

عرض تمام غیر احمدی رشتہ دار اور ہمسائے عجیب رنگارنگ کیے چودہ لوگوں میں مشغول تھے۔ میری بیوی بھی زاد ہیشیر جو سخت معاند ہے وہ مجھے بلا کر ہمارے غیر احمدی رشتہ داروں میں سے لگی اور کہنے لگی۔ دیکھو وہ انہوں خدا نے ایمان نصیب کر دیا ایسے اے مسلمان جو کے سو باری۔ ایسے سادے گوادے امید سے مسلمان ہون والے۔ ایسے کہہ گیا ای کہ میرے جنازے سے توں کوئی مرد کوئی تباہی نہ لگے۔

تو ان میں اس میں ایشیوں بیٹے کھڑے جا رہے کیونکہ امید تھی کہ سارا پہلوان فوت ہو گئے آئی توں ابود احمدہ کھوکے لے گئے تھے۔ میں ابید سے مرد سے توں کوئی مرد کوئی موقوف نہیں لگا سکدا۔ یعنی دیکھو یہ توب مسلمان ہو کر فوت ہو رہے ہیں۔ اور ان کے اسلام قبول کر لینے کے یہ تمام حاضرین گواہ ہیں۔ اب ان کے جائزے کو کسی احمدی کو ہاتھ لگانے کی اجازت نہیں دی جائے گی۔

اور یہ اب ہم میں سے ہیں۔ اس لئے اب ہم انہیں اٹھا کر اپنے گھر لے جائیں۔ پہلے تو تم بالوجہی ہر دم کہ جہازہ ہم سے چھین کر قادیان لے گئے تھے۔ اب ہم بھی گئے مرادانی کو ہاتھ بھی نہیں لگا کر دیں گے۔

میں نے اسی چھوٹی زادہ میں سے صرف یہ کہا کہ جب تک سانس تک اس کو بھی تو نہیں سانس آ رہا ہے ہم ابوس نہیں۔ دیکھو خدا اتنا لے اپنی قدرت نمائی کا کاشفہ دھاتا ہے۔

**ڈاکٹر کی تشخيص**  
یہ الفاظ کہہ کر میں ڈاکٹر عبدالحق صاحب کو لپٹا لیا۔ میرے بعد سنا ہے ان غیر احمدی

رشتے داروں نے خوب مضحکہ اڑائے۔ کہ دیکھو جی یہ اب مرے کو دورانی دے گا۔ سبلا ڈاکٹر نے کہا کہ نامے لکھ کر۔ ڈاکٹر صاحب تشريف لائے اور معاینہ کیا۔ ان کی تشخيص یہ تھی کہ فالج کا شدید حملہ ہوا ہے۔ اور کوئی دماغ کی رگ پھٹ گئی ہے۔ عمر جو کچھ بہت زیادہ ہے۔ اس لئے اب صحت کی کوئی امید نہیں۔ رات کو حکیم سراج دین صاحب کھانسی گھٹ کر لایا۔ انہوں نے بھی یہی فرمایا کہ فالج کا شدید حملہ ہے۔ صحت نوشعلی ہے کہی کچھ زبان پر بھی فالج گر چکا ہے۔ حکیم صاحب نے لکھے لکھے کہ ان غیر احمدیوں نے جو طوفان بد تیزی پر پا کر رکھا ہے۔ یہی یہی چھا ہوا اگر خدا تعالیٰ پہلوان صاحب کو اتنی مہلت دیدے۔ اور ان کی زبان چل پڑے کہ ان کی اس بیہودہ بکواس کا جواب دے سکیں۔ تمام احمدی دوست بھی دعا کرتے رہے کہ یا اے الہی ان کی زبان چیرٹھنے کے لئے چلا دے۔ تاہم ان لوگوں کی بیہودہ بکواس کا خود جواب دیں۔

**خدا تعالیٰ کی قدرت کا کرشمہ**  
ساری رات پیشاب جاری رہا۔ اور بیہوشی طاری رہی۔ صبح تک ہم ایک منٹ نہ سوئے۔ اور خداوند کریم کے حضور گریہ بزاری کرتے رہے۔ خدا تعالیٰ کی قدرت نے صبح عجیب کرشمہ دکھا یا کہ مردہ زندہ ہو گیا۔ خدا نے عموصل نے اپنے دین متین کی صداقت کی شہادت دینے کے لئے ایک مردہ کو دوبارہ زندہ کر دیا۔ اور اس نے اپنی زبان سے ان

فردم بیہودہ بکواسوں کا جواب دیا۔ الحمد للہ علی ذالک الحمد للہ علی احسانہ۔ صبح خود بخود بیکسی قسم کی کوئی درانی استقبال کرنے کے اشتغال نے پہلوان صاحب کو صحت عطا فرمادی۔ اور میری عدم موجودگی میں ہمارے غیر احمدی رشتے داروں نے ان سے تمام باتیں وصیت وغیرہ اور توبہ ناسب ہونے کے متعلق دریافت کیں۔ انہوں نے حیرانی کا اظہار کرتے ہوئے اپنی براہوت ظاہر کی۔ اور ان تمام جھوٹی اور بیہودہ بکواسوں اور بہتان ترازیوں پر اھنت اللہ علی الکا ذہین کہا۔

جی رے تمام رشتے دار اور غیر احمدی

ہمسائے اس عجیب و غریب واقعہ سے حیران و ششدر رہ گئے۔ اور مہبوت سے ہونے لگے ہیں۔ کہ یہ کیا ہو گیا ہے۔ ایک مردہ کس طرح احمدیت کی حقانیت پر گواہی دینے کے لئے زندہ ہو گیا۔ پھر عجیب بات یہ ہے کہ فالج کی وجہ سے جسم کا کوئی نہ کوئی حصہ ضرور سھل ہو جاتا ہے۔ اور انسان لاچار ہو کر رہ جاتا ہے۔ مگر یہاں خدا تعالیٰ کی عجیب قدرت نمائی دیکھی گئی کہ قطعاً کسی عضو پر کوئی اثر نہیں تھا۔ تمام اعضا خدا کے نفضل اور رحم سے صحیح و سالم و درست تھے۔ اس غیر معمولی واقعہ پر جس قدر بھی خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا جائے کم ہے۔

صبح کو بازار میں جب میں سودا سلف لینے کے لئے گیا۔ تو تمام دکاندار مجھ سے یہ کہتے ہوئے مسکرا کر اظہار افسوس کرتے یا ریڑھا افسوس ہے ایک ہفتہ میں ہم کو دو مردے سنبھالنے پڑ گئے۔ مگر نگرے خدا کا کہ پہلوان صاحب کو خدا نے مسلمان کر کے مارا اور ایمان نصیب کر دیا۔ توبہ کر کے بے ایمانی کی موت سے توبہ چکے گئے اچھا خدا تم کو بھی مسلمان بنا کے۔

مگر جب ان سے کہا جاتا کہ ذرا میرے ساتھ چل کر خدا تعالیٰ کی قدرت نمائی کا زندہ نشان تو دیکھو۔ خدا تعالیٰ نے احمدیت کی صداقت ثابت کر کے لے لے ایک معجزہ دکھایا ہے۔ اور ایک مردے کو دوبارہ زندہ کر دیا ہے۔ تاکہ وہ حقانیت

احمدیت کی صداقت کا محقق ہو جائے نشان ثابت ہو۔ تو بالکل ساکت اور مہبوت ہو کر رہ جاتے۔ کل دو پہر کو ہی ایک بدترین دشمن احمدیت ملا۔ جس کا کام ہی لگایاں دینا اور ہکواس کرنا ہے۔ دور سے مجھے دیکھ کر کہنے لگا۔ "او بے ایمان! تم نے مسلمان ہوا اور وہ ڈا بے ایمان نے ایشیویسے مسلمان ہو گیا سی۔ توں وی مسلمان ہو جا۔ دیکھ کس طرح خدا نے انہوں مسلمان کر کے مارا یا ای۔"

یعنی او بے ایمان اب تو بھی مسلمان ہو جا رہا بڑا بے ایمان (یعنی پہلوان صاحب) اخیر وقت مسلمان ہو کر فوت ہوا۔ مگر جب میرا جواب سنا اور زندہ معجزہ دیکھنے کے لئے میں نے اسے لگا کر۔ تو پھر مہبوت سا ہو کر بھاگ گیا۔

پیارے آقا یہ سارا واقعہ نہایت ہی عجیب ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی قدرت نمائی کا عجیب کرشمہ۔ جس سے ایمان تازہ ہوتے اور روح کو وہ مردہ اٹھتے اور کبھی نصیب ہو جاتا ہے کہ اسان وجد میں آجاتا ہے۔ اور بے اختیار ہو کر ہست نہ اذہت پر گر جاتا ہے۔ حضور کا (دلنے میں غلام) حاکم غلام محمد ثالث لاہوری اور

۹۰۰

**جامعہ احمدیہ میں سائنس اور معلومات جامعہ پر لیکچرول کا اہتمام**

**جناب چوہدری ظفر اللہ خاں لیکچرول کا سلسلہ شروع کیا گیا**

احباب جماعت الفضل میں یہ خوشخبری پڑھی کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہم العزیز نے ارادہ فرمایا ہے۔ کہ سیدنا احمدیاد و جامعہ احمدیہ کے اٹھس لوں میں علاوہ دینی علوم کے بی۔ ایسوسی کے معیاد تک سائنس بھی طلبہ کو پڑھانی جائے۔ اور خدا تعالیٰ نے جاتا تو یہاں تمام جلا جاری ہو گا۔ علاوہ ازیں معلومات عامہ کیلئے مختلف بزرگان سلسلہ و اہل علم اصحاب جامعہ میں لیکچرول لائے جاتے ہیں۔ مگر جناب چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب کا لیکچرول تعلیم طلبہ کو لایا جا چکا ہے جو دارالکتب جامعہ سے ۴۰۰ روپے کی قیمت پر دستیاب ہو سکتا ہے کہ جناب چوہدری صاحب نے ارادہ فرمایا ہے کہ اس سلسلہ میں لیکچرول کے قیام قادیان میں انشاء اللہ جامعہ میں ہفتہ وار لیکچرول معلومات عامہ کیلئے دیا کرینگے جہاں کہ اللہ عزوجل ارادہ احباب جماعت کا فرض ہے کہ ان کی خدمت کیلئے لیکچرول کو وقت فراہمی اور ان میں سے ہر ایک کو سائنس میں تعلیم











# تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سکھوں کی پوزیشن بالکل مختلف ہے۔ لاکھوں نے متعلقہ مضامین کی تیار کر کے منظر کر کے صرف عارضی گورنمنٹ میں شمولیت سے انکار کیا ہے۔ لیکن سکھوں نے مستقل مضامین کی تیار کر کے خلاف برطانوی عارضی حکومت کے متعلقہ دلائل کے ساتھ ساتھ لاکھوں کے موجودہ بیانات سے معلوم ہوا ہے کہ وہ عنقریب عارضی حکومت میں بھی شامل ہوجائیں گی۔ لیکن لاکھ ایسا کرنا نہیں کر سکتے۔

لندن ۲۴ جون - برطانیہ کی ایک طرف سے حکومت برطانیہ کو ایک یادداشت بھیجی گئی ہے۔ جس میں انگریزوں کی سفارت کی خدمت کرتے ہوئے کہا گیا ہے کہ انگریزوں کے مستقبل کے متعلق فلسطین کے عوام کو فیصلہ کرنے کا حق حاصل ہے۔ اس معاملہ میں کسی بیرونی طاقت کو مداخلت نہیں کرنی چاہیے۔

لندن ۲۴ جون - برطانوی پارلیمنٹ میں دریافت کیا گیا کہ منہ وستانا فوج کو قومی فوج بنا دینے کی صورت میں گورنمنٹ فوج کی کیا پوزیشن ہوگی۔ اور اس کے برطانوی فوج کے ساتھ کیسے تعلقات بنائے گئے۔ نائب وزیر منہ وستانا جواب میں کہا کہ اس سوال کے سلسلے میں بہتر دلائل دیے جاسکتے ہیں۔ لیکن بہتر دست اس سوال کا قطعی جواب دینے سے میں قاصر ہوں۔

قاہرہ ۲۴ جون - مصر کی وفد پارٹی کے لیڈر اور دیگر کے سابق وزیر اعظم نے پائلٹ نے مفتی اعظم فلسطین کے نام اپنے پیغام میں یہ یقین دلایا ہے کہ ہم دن کی اپنی جانوں سے حفاظت کریں گے۔ ۲۵ جون ۲۴ - سردار میٹل نواب بھوپال کی دعوت موصول ہونے پر بھوپال جہاز سے بھوپال جا رہے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ نواب بھوپال آئین ساز اسمبلی میں ہندوستانی ریاستوں اور رعایا کی نمائندگی کے سوال پر سردار میٹل سے بات چیت کریں گے۔

ترسیل زر اور انتظامی امور کے متعلق منیجر الفاضل کو مخاطب کیا جائے۔ ریڈیو

ڈرہن ۲۶ جون - گذشتہ شب ایک یورپین اور ۹ ہندوستانیوں کو سول نافرمانی کرنے کے الزام میں گرفتار کر لیا گیا۔ ان لوگوں نے ایسے رتبہ میں اپنے کیمپ لگا رکھے تھے۔ جہاں پر ہندوستانیوں کو آنے کی اجازت نہیں تھی۔ ۲۶ جون - ریاست قلات کے فرمانروا نے ایک بیان میں کہا کہ جہاں برطانوی حکومت سے استغاثہ ہے۔ مگر وسط اور قلات کے علاقے میں وہاں دیے جاتے ہیں۔ کیونکہ یہ علاقے انگریزی حکومت سے فوج نہیں کئے تھے بلکہ دوستانہ طور پر جاری ریاست نے پٹنہ پر دے رکھے تھے۔

واشنگٹن ۲۶ جون - امریکہ کی قائم مقام وزیر خارجہ نے بتایا کہ روس حکام نے امریکہ نامہ نگاروں کو رومانیہ میں داخل ہونے کی اجازت دینے سے انکار کر دیا تھا۔ جس پر امریکہ نے روس گورنمنٹ سے احتجاج کیا۔ مگر روس گورنمنٹ نے یہ احتجاج ٹھکرا دیا ہے۔ روس کی کارروائی صادقہ پوسٹلہ کی خلاف ورزی ہے۔

پشاور ۲۶ جون - ضلع بون میں سفید کاری باہیل گئی ہے۔ چنانچہ سرکاری طور پر اس علاقہ کو بیضہ زدہ علاقہ قرار دیا گیا ہے۔

اسکندریہ ۲۶ جون - حکومت ترکی نے اسکندریہ کی امریکن فوجی ٹیکسٹائل کے علاوہ امریکی فوج سے دو اور ٹیکسٹائل یا اس خرید لی ہیں۔ ان ٹیکسٹائل کی مشینری جہازوں پر لاد کر ترکی بھیج دی جائیگی۔

شملہ ۲۶ جون - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ آئین ساز اسمبلی کے لئے صوبہ پنجاب کی طرف سے نمائندہ کے منتخب کرنے کے لئے پنجاب اسمبلی کا اجلاس ۱۹ جولائی کو منعقد ہوگا۔

نئی دہلی ۲۶ جون - سڑک سے دی گئی تھی۔ لیکن رزرویشن کے لئے آج اپنے دو گھنٹے تک سڑک جناح سے ملاقات کی۔ امرتسر ۲۶ جون - ماسٹر تارا سنگھ نے ایک بیان میں کہا کہ عارضی حکومت اور وزارتی سکیم کے متعلق کانگریس اور

وہ مسادات تناسب کا فارمولہ منظور کر سکتی ہے۔ وہ کسی ذمہ دار اور پارٹی کو ڈیوٹی کا اختیار دینے کے لئے بھی تیار نہیں۔ چونکہ پارٹی عارضی گورنمنٹ کی تشکیل کے سلسلے میں منظور نہیں کئے گئے۔ اس لئے وہ اس میں شامل نہیں ہو سکتی۔

لاہور ۲۶ جون - دس سال کے بعد لاہور میں شدت کی گرمی پڑ رہی ہے۔ ۲۶ اور ۲۵ جون کو گرمی اتنی زیادہ تھی کہ اس کی شدت کو برداشت نہ کرتے ہوئے سات ڈیڑھ بجے بلاک ہو گئے۔

نئی دہلی ۲۶ جون - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ کیمپ پولائی سے پوسٹلہ کارڈ کی قیمت تین پیسے سے دو پیسے ہوگی۔ لاہور ۲۶ جون - نئی گندم ڈوہ ۹/۱۶ گندم ۱۹/۱۶ فارم ۱۶/۱۶ گندم ۲۰/۱۶ تا ۲۱/۸ - شکر ۲۰/۱۶ تا ۲۲/۱۶ روپے۔

لاہور ۲۶ جون - سونا ۱۲/۱۶ - پونڈ ۶۹/۱۶ چاندی ۱۶/۱۶ روپے۔

سڈنی ۲۶ جون - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ حکومت آسٹریلیا امریکہ کو بیجا ہتھیار نہیں دے سکتی کہ وہ اس کے لوگوں کو غیر مشروط طور پر استعمال کرے۔

لاہور ۲۶ جون - حکومت پنجاب نے جو سیر کالوں کی تقویم کا گریڈ ۲۵-۳۰-۸۰-۱۰۰-۱۰۰ مقرر کر دیا ہے۔ اور مشر کالوں کا گریڈ ۵-۱۰-۲۰-۵۰-۱۰۰ کر دیا ہے۔

کلکتہ ۲۶ جون - ایک قریبی قصبہ میں ایک پچیس سالہ لڑکیاں عورت نافذ کئی سے تنگ آکر خودکشی پر مجبور ہو گئی۔ اس کے دو بچے تھے۔ اس نے ایک بچے کو فروخت کر کے کئی کوشش کی۔ لیکن کامیاب نہ ہو سکی۔ اس پر دونوں بچوں سمیت تالاب میں کود پڑی۔ بعض لوگوں نے بردقت پہنچ کر اس کی جان بچالی۔

روم ۲۶ جون - دہلی میں نئی دستور ساز اسمبلی قائم ہو گئی ہے۔ سب سے پہلے اسمبلی کا پہلا اجلاس ہوا۔ اسمبلی کے مشفق طور پر مطالبہ کیا ہے کہ ریڈیو ایک سہ ماہی علاقہ دہلی کی تجویز میں رہنا چاہیے۔

نئی دہلی ۲۶ جون - وزارتی مشن اور لاکھوں کی طرف سے ایک بیان جاری کیا گیا ہے۔ جس میں اس امر پر اظہارِ افسوس کیا گیا ہے کہ نئی احوال عارضی حکومت کی ترتیب و تشکیل ممکن نہیں۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ عارضی حکومت قائم کرنے کے لئے کوششیں دوبارہ جاری کی جائیں گی۔ حکومت منہ وستانا فوج چلا جائے۔ چنانچہ عارضی حکومت کے قیام تک بہت ضروری ہے۔ لہذا سرکاری طور پر پیشہ عمل ایک عارضی حکومت قائم کی جائیگی۔ وزارتی مشن کے لئے منہ وستانا میں مزید افسانہ اختیار کرنا ممکن نہیں۔ کیونکہ اسے اپنی کارکردگی کی رپورٹ برطانوی پارلیمنٹ اور پارلیمنٹ میں بھی پیش کرنی ہے۔ لہذا وہ اپنے سفر کے روز منہ وستانا سے روز منہ وستانا کا ارادہ رکھتا ہے۔ اعلان میں اس امر پر اظہارِ اطمینان کیا گیا ہے کہ ریاستوں اور دونوں بڑی پارٹیوں کی منظوری کے بعد دستور ساز اسمبلی اب اپنا کام شروع کر دے گی۔

نئی دہلی ۲۶ جون - آج کانگریس کی وہ قرارداد شائع کر دی گئی ہے جو وزارتی سفارشات کے متعلق ورننگ کمیٹی نے پاس کی تھی۔ اس میں کہا گیا ہے کہ ورننگ کمیٹی نے ملک کے مفاد کو ملحوظ خاطر رکھتے ہوئے برطانوی سفارشات پر کابل غور و خوض میں آج کانگریس ہندوستان میں جس قسم کی آزادی جاسکتی ہے وہ متحدہ جمہوری ہندوستانی ریپبلک کے قیام کی صورت میں ہی حاصل ہو سکتی ہے۔ جس کی باقاعدہ سرکاری تقریر ہو۔ لیکن وزارتی سفارشات میں عموماً لکھی گئی ہے۔ سسٹم - سرحد - آسام - تینوں بالخصوص سکھوں کے لئے سخت نامساعد ہے۔

تاہم بحیثیت مجموعی سفارشات میں سرکاری اقتدار کی استحکام کی گئی ہے۔ جس سے ہر صوبہ بھی اپنی فوج کے مطابق حدود کی گروپنگ میں شمولیت یا عدم شمولیت کے متعلق مناسب کارروائی کر سکتا ہے۔ اس طرح اقلیتوں کے حقوق کا تحفظ بھی ممکن ہے۔ ان وجوہ کی بنا پر برطانوی سفارشات کو منظور کر لیا گیا ہے۔ عارضی حکومت کے متعلق خبریں دیں گے ہیں۔ کہ کانگریس اپنی قومی حیثیت سے دستور ساز نہیں ہو سکتی۔

# دو اٹھانورالمن وادمان میں حضرت خلیفۃ المسیح کے تمام محبوبات زینب گامی انبائے حضرت